Мастер-класс «Картины-насыпушки.  Рисуем цветной солью»
Простой, всем доступный продукт – соль. Оказывается солью можно рисовать. Рисование солью, на ряду с развитием художественно-творческой активности детей, их фантазии, совершенствует мелкую моторику рук, стимулирует развитие речи, дает колоссальный атр-терапевтический эффект,  достигается состояние психологического комфорта, возникает чувство свободы, так как существует возможность в любой момент исправить, изменить свою работу, нет страха перед ошибкой.
Рисование солью может быть рельефным. Объёмный эффект возникает, когда рисунок не заполняется полностью, а только его элементы.
Хочу поделиться способом, сделать картину-аппликацию из цветной соли вместе с ребенком. Нам понадобятся:
· гуашь (акварель не подойдет, т.к. она не даст ярких цветов);
· соль мелкая;
· пакеты;
· скалка;
· газета.
В мешок высыпаем соль (количество берется в зависимости от того сколько и какие баночки собираетесь наполнять). Кладём гуашь, чем больше краски, тем насыщеннее и ярче получаются цвета! Всё перемешиваем до однородной массы. Высыпаем на газету и сушим до тех пор, пока соль полностью не высохнет. Если соль скомковалась, то её необходимо размять скалкой. Цветная соль готова!
С помощью данного способа можно сделать не только очень яркую соль, но и сделать ее в любой цветовой гамме!
Можно приступать к работе. Сначала на листе делаем рисунок. Это может быть что угодно: пейзаж, натюрморт, любимый мультгерой. Рисунок должен быть хорошо виден на листе. 
Из разноцветной соли, также можно сделать красивые украшения для декора (красивые бутылочки).
Так как приближается Пасха, то я подготовила тематические картинки к этому празднику.
Чтобы работа получилась аккуратной, необходимо соблюдать несколько правил:
· Клей ПВА лучше использовать строительный (он погуще).
· Не забывайте, что сначала надо сыпать более тёмные цвета!
· Намазывать полоски по одной. 
· Ссыпать неприлипшую соль с картинки нужно через сторону листа, который ещё не заполнен солью (цвет не прилипнет один на другой). 
· Не держите долго насыпанную соль на листе. Насыпали и сразу стряхивайте лишнюю. 
· Потом подождите, когда подсохнет клей и делайте другой участок картинки.
· [bookmark: _GoBack]Картинку можно подправлять с помощью зубочистки: держите её плашмя над картинкой и счищаете соль, прилипшую на другой цвет, и потихоньку стряхиваете, перевернув лист картинкой вниз. 
