« КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»
Виды детской деятельности: коммуникативная,  познавательно-исследовательская, двигательная, игровая. 

 Цель: Закреплять у детей представления о космосе. 

ЗАДАЧИ:

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ:

закреплять знания о первопроходцах в космос, повышая  интерес к истории 

космонавтики; - формировать национальное, гражданское самосознание, патриотические чувства и 

уважение к истории нашего государства и др.;  

РАЗВИВАЮЩАЯ:

Способствовать  развитию монологической речи (отвечать на вопросы полным предложением). 
Продолжать развивать умение находить решения в проблемных ситуациях, умение работать коллективно,  работать по схеме-образцу.

развивать наблюдательность, память, творческое воображение, фантазию, логическое и образное мышление, находчивость;  

- развивать общую моторику, координацию движений;  

Совершенствовать развитие мыслительных операций (сравнение, обобщение). 

Активизировать речь, расширять словарный запас детей, дополняя новыми словами по теме: «скафандр», "SOS".

Способствовать развитию интереса к космосу и истории его освоения.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ:

Приобщать детей к толерантности, умению взаимодействовать в команде.

Воспитывать у детей интерес к исследованию и познанию, бережное отношение к окружающему нас миру.

Воспитывать чувство гордости за нашу великую страну, которая смогла первой послать человека в космос.

МЕТОДЫ РАБОТЫ:

Практические: опыты, моделирование (макет солнечной системы).
Наглядные: показ и демонстрация (слайды о космосе);

Словесные: рассказ воспитателя

Игровые: Дидактические игры: «Постройка ракеты», «Назови качества космонавта»; Физминутка «Космонавтом можно стать»;

Воображаемая ситуация: полёт в космос;

АКТИВИЗАЦИЯ СЛОВАРЯ:

Космос, солнечная система - галактика, название планет: Меркурий, Марс, Венера, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон; Астероиды , комета, глобус, космонавт, созвездия.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:

Беседа с детьми о празднике «День космонавтики -12 апреля», рассматривание иллюстраций на тему космос, изготовление поделок к выставке «Этот загадочный космос».
Материал: Проектор, ноутбук, экран, колонки,  м/м презентация «Космодром»,  обучающий видеофильм « Планеты солнечной системы», звукозаписи на тему : «Космос» аудиозапись  электронной группы «Спейс»; мягкие модули, космический тоннель – деревянные дуги, карточки со схематичным изображением различных поз человека, одноразовые тарелки и маркеры (по количеству детей), оборудование для эксперимента "Кратеры".

Игровая мотивация: Необычная гостья Венера Сатурновна, «Житель  планеты Шелезяка».

Воспитатель:  Ребята! Я пригласила к нам в детский сад одну очень интересную гостью, которая скоро появится здесь. Она очень занятая особа, но, когда узнала, какие вы любознательные дети, то сразу захотела с вами познакомиться. У нее к вам есть какое-то интересное предложение.
2.  Сюрпризный момент

(Раздается стук в двери, воспитатель выходит посмотреть, кто же пришел, надевает костюм Доктора космических наук – шляпу, в руки - чемоданчик с документами, и выходит к детям)
- Здравствуйте, дети, меня зовут Венера Сатурновна и я – Доктор космических наук. 
Слайд 1. Я  прибыла к вам  с космодрома  «Звёздный».  Ребята, а  вы знаете, что такое космос? 

Слайд 2. Космос –  это очень высоко, там,  где кончается воздушное пространство Земли, начинается бесконечное космическое пространство. Сюда не залетают птицы. Здесь не могут летать самолеты. Небо здесь совсем черное. А на черном небе и Солнце, и звезды, и Луна. Воздуха в космосе нет.
- Один мой знакомый мудрец – Старик Хоттабыч – утверждает, что Земля – это огромная тарелка, которая держится на трех китах. Вы согласны с этим?  (Нет, наша планета Земля, имеет форму шара.) 
- С самых давних времён люди смотрели на небо и задумывались о том, как бы подняться выше облаков и узнать, что же там. Люди задавали вопросы: «Что такое космос? Если жизнь на других планетах кроме планеты Земля?»   
Слайд 3. Много лет назад в городе Калуга жил простой учитель Константин Эдуардович Циолковский. Он очень любил наблюдать в телескоп за звёздами и изучал их. Он задумал сконструировать такой летательный аппарат, который смог бы долететь до какой-нибудь планеты. Циолковский проводил расчёты, делал чертежи и придумал такой летательный аппарат. К сожалению, он не успел построить его. Но он оставил записи в своих научных книгах. 
Слайд 4. В Калуге сохранился дом, где жил Циолковский и  создан музей космонавтики, куда может прийти любой желающий и познакомиться с жизнью космоса.

Слайд 5. Через много лет после опытов Циолковского русские учёные под руководством конструктора Сергея Павловича Королёва изготовили первый космический спутник и запустили в космическое пространство.  
 Слайд 6. Первый космический спутник Земли. Прошло много – много времени пока люди научились строить летательные аппараты. 
Слайд 7. Затем  учёные решили повторить полёт, но уже с живыми существами на борту - это были  две собаки-лайки: Белка и Стрелка. Они тоже благополучно вернулись на Землю.
Слайд 8. И учёные решили осуществить свою самую заветную мечту - послать в космос человека! 12 апреля 1961 года эта мечта сбылась. Впервые в мире,  космонавт Юрий Алексеевич Гагарин успешно облетел вокруг Земли на корабле «Восток». Это было очень важным и радостным событием не только для нашей страны, но и для всего мира. Все люди планеты восторженно приветствовали первого космонавта. За прошедшие годы уже многие космонавты смотрели на нашу Землю из космоса.  

Слайд 9. Ребята, я собираюсь открывать Школу юных космонавтов. Вы хотели бы побывать в этой школе? (Да!)  Ну, тогда я  предлагаю вам  поступить в мою школу юных космонавтов и всем вместе отправиться в космическое путешествие. Хотите? (Ответы детей) Вы готовы пройти испытания?
Слайд 10. Логоритмическое упражнение «Космонавты» (речь с движением)
 Будем очень мы стараться, (дети делают рывки согнутыми руками перед грудью) 

 Дружно спортом заниматься: 

 Бегать быстро, словно ветер, (бегут на носочках) 

 Плавать лучше всех на свете. (делают гребки руками) 

 Приседать и вновь вставать (приседают) 

 И гантели поднимать. (выпрямляют согнутые руки вверх) 

 Станем сильными, и завтра (руки на поясе) 

 Всех возьмут нас в космонавты! (маршируют на месте)  
Венера Сатурновна:  Замечательно ребята! Физическую подготовку мы прошли. А на чём мы отправимся в космическое путешествие? (на ракете). Нам с вами ее нужно собрать из модулей, вот они. 
Слайд 11. Образец ракеты перед вами на экране. Замечательно! Наша ракета готова! Космонавты готовы?  Ну что ж, теперь мы можем отправляться в полет. Чтобы попасть на борт ракеты, назовите, какими качествами должен обладать космонавт? (сильный, выносливый, спокойный, смелый, находчивый, храбрый, ловкий, спортивный, трудолюбивый, настойчивый). Занимаем места в ракете (дети садятся на стулья за ракетой вместе с воспитателем). В космосе нет воздуха, поэтому надеваем воображаемые скафандры и кислородные баллоны (дети надевают).
Слайд 12.  Пальчиковая гимнастика «Ракета»
 Пристегнуть ремни!    (Соединить кулачки)

Завести моторы          (Вращательные движения руками).

Соединить контакты  (Частые касания кончиков пальцев).

Приготовиться к запуску ракеты

Начинаем отсчет в обратном порядке 5, 4, 3, 2, 1…  
Пуск!               ( Руки тянутся  вверх) 
Слайд 13.  Венера Сатурновна:   Наша ракета вышла на орбиту в космическом пространстве, посмотрите, как красиво! (Видеоролик «Планеты солнечной системы»)

Видеоролик «Планеты солнечной системы»

Мимо нас проплывают: звезды, космические тела, планеты:  
1. Нептун — холодная и синяя планета. На ее поверхности дуют самые сильные ветры.

2. Уран — единственная планета Солнечной системы, которая вращается вокруг Солнца, как бы лежа на боку. Ее называют «лежачая планета».

3. Сатурн — шестая планета Солнечной системы. На ней очень холодно Она известна своими великолепными кольцами. Эти удивительные кольца состоят изо льда и камней.

4. Юпитер — самая большая планета Солнечной системы. Она похожа на огромный шар, который в одиннадцать раз больше Земли. Состоит самая большая планета Солнечной системы из жидкости и газа. Эта планета совсем необитаема, потому – что на ней лютый холод.

5. Марс — единственная похожая на Землю планета тем, что имеет четыре времени года. Но на Марсе нет жизни. 

6. Земля - единственная в Солнечной системе планета, на которой есть все условия для жизни животных и людей. Что это за условия? (воздух, вода). Земля средняя по размеру планета, она находится не слишком близко к Солнцу. Земля имеет свой спутник — Луну. 

7. Венера – вторая от солнца планета. Здесь царит такая жара, что за несколько секунд можно испечь пирог без духовки. Венеру называют утренней или вечерней звездой, потому что она видна на небе то утром, то вечером. Венера светится как горный хрусталик и очень красива.

8. Меркурий – самая близкая к Солнцу планета. Ее поверхность каменистая и пустынная. На этой планете очень жарко, вы не знаете почему? Меркурий торопится за Солнцем, словно боится от него отстать. За земной год Меркурий успевает оббежать вокруг Солнца четыре раза.
9. Солнце – это огромный шар из раскалённых газов, вокруг него вращаются все планеты. Само солнце и всё, что вращается вокруг него, называют – солнечная система. Солнце притягивает всё к себе в радиусе до 6000 млн. км. с помощью силы тяжести (гравитации). Гравитация удерживает планеты на около солнечных орбитах, и каждая планета движется строго по своей орбите. 
Слайд 14. Венера Сатурновна: Ребята, посмотрите и скажите, сколько всего планет? Какая планета самая большая? Маленькая?  Что же помогает Солнцу, удерживать всю солнечную систему? (ответы детей). Правильно. Солнцу помогает вечное движение.
Подвижная игра «Замри!»

-Ребята, я предлагаю вам выйти в открытый космос. Выход из ракеты через космический тоннель. Под космическую музыку  вы двигаетесь в состоянии невесомости. Как вы понимаете это слово?  ( Это такое состояние, когда космонавты и вещи ничего не весят  и плавают в космическом корабле, словно рыбки в аквариуме)

-По моей команде «Замри!» вы замираете в той позе, которую  я покажу на карточке (дети изображают разные позы в состоянии невесомости).
Слайд 15. Космическая музыка для игры «Замри!».
Слайд 16. Венера Сатурновна:   Дети, кто-то хочет с нами связаться. Мы возвращаемся на борт нашей ракеты. 
Слайд 17. Здравствуйте, земляне! Я, Робик, с планеты Шелезяка. Ребята, помогите, пожалуйста, отгадать загадки! 
Слайд 18.
1. По тёмному небу рассыпан горошек 
Цветной карамели из сахарной крошки, 
И только тогда, когда утро настанет, 
Вся карамель та внезапно растает   (звёзды)
2. Человек сидит в ракете.
Смело в небо он летит,
И на нас в своем скафандре
Он из космоса глядит (космонавт).
3. Желтая тарелка на небе висит.
Желтая тарелка всем тепло дарит (солнце).
4. Чудо-птица – алый хвост
Прилетела в стаю звезд (ракета).
5. Из какого ковша не пьют, не едят, а только на него глядят? (Большая Медведица или Малая Медведица).
Слайд 19. Дети, а вы знаете, что такое кратеры? (Ответы детей) Кратеры – это углубления на поверхности планеты, которые образовались в результате падения метеоритов. Метеорит — тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта.
Венера Сатурновна:  И мы с вами тоже сможем  сделать кратеры! Для этого нам понадобится поверхность планеты.  Вот она (на пластиковом  поддоне  насыпана манная крупа, изображающая поверхность планеты). Возьмем по одному предмету и представим, что это метеорит. Осторожно опускаем его на поверхность этой неведомой планеты и аккуратно достаем. Попробуйте!  Получилось? Хорошо, молодцы! 
Слайд 20. Ребята, давайте поиграем в игру « Хвастунишки».
- Моя планета красивая.
- А наша ещё красивее.
- У нас моря глубокие.
- А у нас ещё глубже.
- Наши горы высокие.
- А наши – выше.
- Наши реки чистые.
- А наши – чище.
- Наш хлеб вкусный.
- А наш – вкуснее.
- Наши яблоки сладкие.
- А наши – слаще.
- Здорово! Мне все больше и больше нравится ваша планета.
Венера Сатурновна:  Уважаемый житель планеты Шелезяка. Мы очень рады были с вами встретиться и поиграть, но нам пора возвращаться домой. До свидания!
Ребята, приготовиться к посадке. Пристегнуть ремни, завести моторы, соединить контакты, обратный отсчёт. 

5, 4, 3, 2, 1… Пуск!

Слайд 21. Венера Сатурновна:  Вот мы и вернулись на космодром! Полёт закончен. Снимем наши воображаемые скафандры и баллоны с кислородом. Замечательно! 

- Что вы сегодня узнали во время путешествия? (ответы детей) 

- Назовите людей, которые отдали всю свою жизнь изучению космоса? (Константин Эдуардович Циолковский ,Сергей Павлович Королёв, Юрий Алексеевич Гагарин).

 -С кем повстречались в пути? 

-Что было интересно? 

-У кого возникали трудности?

-Молодцы! И для вас я приготовила разные космические задания и оставляю в группе.
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