Отчёт на педагогическом совете по реализации проекта
«Мама – солнышко моё»
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Слайд 1. Мама – это самый главный человек для ребенка. Но всё чаще прослеживается преобладание у современных детей потребительского отношения к маме. Поэтому необходимо воспитывать у ребенка любовь к маме, семье с первых лет жизни. Ребенок должен понимать, что всё хорошее начинается с родного дома и мамы. И конечно вряд ли найдется в мире человек, который бы не любил свою маму и не хотел бы её порадовать. Таким образом, мы решили реализовать проект «Мама – солнышко моё».

Слайд 2. Вид проекта: познавательно-творческий.
                Срок реализации проекта: ноябрь 2018 г.
                Участники:  дети второй младшей группы, родители, воспитатели, музыкальный руководитель.
                Продукт проектной деятельности: коллективная работа «Букет для мамы», аппликация «Открытка для любимой мамочки», фото-стенд «Мама-домохозяйка», конкурс чтецов «Любимой маме посвящаем…».

Цель: создание условий для формирования осознанного понимания значимости мамы в жизни ребенка и семьи.

Слайд 3-5. Задачи проекта по образовательным областям можете увидеть на слайдах. Этапы проектной деятельности: подготовительный, основной и заключительный.

Слайд 6-12. Мы читали книги, рассматривали иллюстрации, рассматривали картины и описывали их, разукрашивали, играли в различные игры, читали стихи, пели песни и танцевали. Делали подарки для мам. 

Слайд 13. Таким образом, все поставленные задачи в процессе реализации проекта были выполнены. Мы познакомили детей с праздником «День Матери», И начали воспитывать в них чуткое, доброе, заботливое отношения и любовь к своей маме и умение ценить мамину заботу.
